

2026年04月08日

球冠电缆(920682.BJ)

——铜材涨价致使毛利率承压，推进500kV电缆等研发项目旨在紧抓电网升级等机遇

投资评级：增持（维持）

投资要点：

- **事件：公司发布2025年度报告**，公司实现营业收入38.12亿元（yoy+6.35%）、归母净利润9662万元（yoy-27.31%）、扣非归母净利润9384万元（yoy-27.21%），毛利率、净利率分别为10.30%、2.53%。2025年年度权益分派预案：每10股派发现金红利2元（含税）、转增2股，共预计派发现金红利6490万元、转增6490万股。
- **2025年电力电缆、电气装备用电线电缆、裸电线营收分别同比增长4%、31%、148%，铜材价格上涨及行业竞争加剧致使电力电缆毛利率下滑**。2025年，公司电力电缆、电气装备用电线电缆、裸电线营收分别为341648万元（yoy+3.70%）、35794万元（yoy+30.52%）、3675万元（yoy+147.95%），毛利率分别为9.99%（yoy-1.03pcts）、13.36%（yoy+4.45pcts）、8.29%（yoy+0.29pcts）。公司业绩变化主要系：1）国家电网、南方电网中标及销售再创新高，成功入围中石油、浙江省机电设计院等“合格供应商”，扩大与中国电建系、中国交建等工程业务；2）加大属地市场装备用线缆及钢芯铝绞线开拓，电气装备用电线电缆和裸电线收入同比增长，但占比小，对业绩影响有限；3）铜材价格大幅上涨、行业竞争加剧致中标毛利率下降，叠加增值税加计抵减相关其他收益显著减少，净利润承压。
- **依托500kV高压电缆、新能源及智能系统线缆等核心技术成果，深度绑定国内电网升级、新能源汽车普及与智能制造转型的时代红利。技术创新**：2025年，公司完成澳标33kV铝芯电缆、新能源汽车充电枪电缆、中压聚丙烯电缆等研发，攻克高速CCV交联模泌问题等技术创新项目成果；“新型高强韧耐热铝导线的开发”通过中期验收。硬件方面，公司建成500kV高压电缆冲击试验系统，中心实验室通过CNAS认证。2026年公司将继续推进500kV电缆、高压平滑铝护套电缆、异形铝导体电缆及新能源汽车相关线缆、机器人等智能系统线缆研发任务，完成“工信部揭榜挂帅项目”及区科技攻关项目。**市场布局**：公司计划巩固在南方电网、国家电网市场地位，力争在两网市场的份额稳中有升，开拓内蒙古电力投资集团，实现国内电网市场全覆盖；继续深耕浙江属地市场及各省地电力三产市场，推进大型央企（国企）市场拓展；推进自主外贸，争取境外市场突破。提高高压电缆等特种线缆比例，实现新品突破。**产线改造**：公司计划扩大高压线缆、规划建设特种线缆产能，推进厂区信息化。
- **盈利预测与评级**：我们预计公司2026-2028年归母净利润分别为1.04/1.11/1.19亿元，对应当前股价PE分别为28/26/24倍。我们看好公司中低压巩固提升、超高压重点突破、特缆差异化发展的总体战略，并看好公司由单纯线缆产品制造商向具有国际竞争力的专业化系统集成服务商转变的潜力。维持“增持”评级。
- **风险提示**：铜材价格大幅波动的风险、电线电缆行业的市场竞争加剧风险、宏观经济波动风险。

证券分析师

赵昊

SAC: S1350524110004

zhaohao@huayuanstock.com

万泉

SAC: S1350524100001

wanxiao@huayuanstock.com

联系人

市场表现：



基本数据 2026年04月03日

收盘价(元)	8.85
一年内最高/最低(元)	15.00/8.05
总市值(百万元)	2,871.65
流通市值(百万元)	1,665.33
总股本(百万股)	324.48
资产负债率(%)	55.36
每股净资产(元/股)	3.57

资料来源：聚源数据

盈利预测与估值(人民币)

	2024	2025	2026E	2027E	2028E
营业收入(百万元)	3,585	3,812	4,032	4,266	4,517
同比增长率(%)	20.19%	6.35%	5.76%	5.81%	5.86%
归母净利润(百万元)	133	97	104	111	119
同比增长率(%)	8.43%	-27.31%	7.44%	6.45%	8.08%
每股收益(元/股)	0.41	0.30	0.32	0.34	0.37
ROE(%)	11.91%	8.34%	8.48%	8.53%	8.71%
市盈率(P/E)	21.60	29.72	27.66	25.99	24.04

资料来源：公司公告，华源证券研究所预测

附录：财务预测摘要
资产负债表 (百万元)

会计年度	2025	2026E	2027E	2028E
货币资金	198	103	109	95
应收票据及账款	1,494	1,511	1,540	1,569
预付账款	1	14	14	15
其他应收款	6	7	8	8
存货	430	456	440	422
其他流动资产	2	1	1	1
流动资产总计	2,130	2,092	2,112	2,109
长期股权投资	0	0	0	0
固定资产	368	370	383	386
在建工程	8	34	13	25
无形资产	67	68	71	75
长期待摊费用	0	0	0	0
其他非流动资产	22	21	20	17
非流动资产合计	465	494	487	503
资产总计	2,595	2,585	2,600	2,612
短期借款	650	640	625	609
应付票据及账款	110	111	118	125
其他流动负债	659	597	549	494
流动负债合计	1,419	1,349	1,292	1,228
长期借款	0	0	0	0
其他非流动负债	18	12	13	13
非流动负债合计	18	12	13	13
负债合计	1,437	1,361	1,305	1,241
股本	324	324	324	324
资本公积	183	183	183	183
留存收益	651	717	787	864
归属母公司权益	1,158	1,225	1,295	1,371
少数股东权益	0	0	0	0
股东权益合计	1,158	1,225	1,295	1,371
负债和股东权益合计	2,595	2,585	2,600	2,612

现金流量表 (百万元)

会计年度	2025	2026E	2027E	2028E
税后经营利润	97	83	90	98
折旧与摊销	39	35	37	39
财务费用	29	28	27	26
投资损失	1	0	0	0
营运资金变动	-193	-116	-57	-60
其他经营现金流	0	23	22	23
经营性现金净流量	-28	52	120	127
投资性现金净流量	-42	-71	-32	-56
筹资性现金净流量	109	-76	-82	-85
现金流量净额	40	-95	6	-14

利润表 (百万元)

会计年度	2025	2026E	2027E	2028E
营业收入	3,812	4,032	4,266	4,517
营业成本	3,420	3,617	3,827	4,050
税金及附加	9	10	10	11
销售费用	99	105	111	118
管理费用	43	44	47	50
研发费用	130	138	146	154
财务费用	29	28	27	26
资产减值损失	-5	0	0	0
信用减值损失	7	0	0	0
其他经营损益	0	0	0	0
投资收益	-1	0	0	0
公允价值变动损益	0	0	0	0
资产处置收益	0	0	0	0
其他收益	24	24	23	24
营业利润	107	114	121	131
营业外收入	0	0	0	0
营业外支出	0	1	0	0
其他非经营损益	0	0	0	0
利润总额	107	114	121	131
所得税	11	10	10	11
净利润	97	104	111	119
少数股东损益	0	0	0	0
归属母公司股东净利润	97	104	111	119
EPS(元)	0.30	0.32	0.34	0.37

主要财务比率

会计年度	2025	2026E	2027E	2028E
成长能力				
营收增长率	6.35%	5.76%	5.81%	5.86%
营业利润增长率	-26.32%	6.83%	6.23%	7.98%
归母净利润增长率	-27.31%	7.44%	6.45%	8.08%
经营现金流增长率	-912.92%	287.97%	129.60%	5.99%
盈利能力				
毛利率	10.30%	10.29%	10.31%	10.33%
净利率	2.53%	2.57%	2.59%	2.64%
ROE	8.34%	8.48%	8.53%	8.71%
ROA	3.72%	4.02%	4.25%	4.57%
估值倍数				
P/E	29.72	27.66	25.99	24.04
P/S	0.75	0.71	0.67	0.64
P/B	2.48	2.35	2.22	2.09
股息率	0.00%	1.31%	1.39%	1.51%
EV/EBITDA	21	20	19	18

资料来源：公司公告，华源证券研究所预测

证券分析师声明

本报告署名分析师在此声明，本人具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并注册为证券分析师，本报告表述的所有观点均准确反映了本人对标的证券和发行人的个人看法。本人以勤勉的职业态度，专业审慎的研究方法，使用合法合规的信息，独立、客观的出具此报告，本人所得报酬的任何部分不曾与、不与、也不将会与本报告中的具体投资意见或观点有直接或间接联系。

一般声明

华源证券股份有限公司（以下简称“本公司”）具有中国证监会许可的证券投资咨询业务资格。

本报告是机密文件，仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司客户。本报告是基于本公司认为可靠的已公开信息撰写，但本公司不保证该等信息的准确性或完整性。本报告所载的资料、工具、意见及推测等只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。该等信息、意见并未考虑到获取本报告人员的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特殊需求，必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专家的意见。对依据或使用本报告所造成的一切后果，本公司及/或其关联人员均不承担任何法律责任。任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告所载的意见、评估及推测仅反映本公司于发布本报告当日的观点和判断，在不同时期，本公司可发出与本报告所载意见、评估及推测不一致的报告。本报告所指的证券或投资标的的价格、价值及投资收入可能会波动。除非另行说明，本报告中所引用的关于业绩的数据代表过往表现，过往的业绩表现不应作为日后回报的预示。本公司不承诺也不保证任何预示的回报会得以实现，分析中所做的预测可能是基于相应的假设，任何假设的变化可能会显著影响所预测的回报。本公司不保证本报告所含信息保持在最新状态。本公司对本报告所含信息可在不发出通知的情形下做出修改，投资者应当自行关注相应的更新或修改。

本报告的版权归本公司所有，属于非公开资料。本公司对本报告保留一切权利。未经本公司事先书面授权，本报告的任何部分均不得以任何方式修改、复制或再次分发给任何其他人，或以任何侵犯本公司版权的其他方式使用。如征得本公司许可进行引用、刊发的，需在允许的范围内使用，并注明出处为“华源证券研究所”，且不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。本公司保留追究相关责任的权利。所有本报告中使用的商标、服务标记及标记均为本公司的商标、服务标记及标记。

本公司销售人员、交易人员以及其他专业人员可能会依据不同的假设和标准，采用不同的分析方法而口头或书面发表与本报告意见及建议不一致的市场评论或交易观点，本公司没有就此意见及建议向报告所有接收者进行更新的义务。本公司的资产管理部门、自营部门以及其他投资业务部门可能独立做出与本报告中的意见或建议不一致的投资决策。

信息披露声明

在法律许可的情况下，本公司可能会持有本报告中提及公司所发行的证券并进行交易，也可能为这些公司提供或争取提供投资银行、财务顾问和金融产品等各种金融服务。本公司将会在知晓范围内依法合规的履行信息披露义务。因此，投资者应当考虑到本公司及/或其相关人员可能存在影响本报告观点客观性的潜在利益冲突，投资者请勿将本报告视为投资或其他决定的唯一参考依据。

投资评级说明

证券的投资评级：以报告日后的6个月内，证券相对于同期市场基准指数的涨跌幅为标准，定义如下：

买入：相对同期市场基准指数涨跌幅在20%以上；

增持：相对同期市场基准指数涨跌幅在5%~20%之间；

中性：相对同期市场基准指数涨跌幅在-5%~+5%之间；

减持：相对同期市场基准指数涨跌幅低于-5%及以下。

无：由于我们无法获取必要的资料，或者公司面临无法预见结果的重大不确定性事件，或者其他原因，致使我们无法给出明确的投资评级。

行业的投资评级：以报告日后的6个月内，行业股票指数相对于同期市场基准指数的涨跌幅为标准，定义如下：

看好：行业股票指数超越同期市场基准指数；

中性：行业股票指数与同期市场基准指数基本持平；

看淡：行业股票指数弱于同期市场基准指数。

我们在此提醒您，不同证券研究机构采用不同的评级术语及评级标准。我们采用的是相对评级体系，表示投资的相对比重建议；

投资者买入或者卖出证券的决定取决于个人的实际情况，比如当前的持仓结构以及其他需要考虑的因素。投资者应阅读整篇报告，以获取比较完整的观点与信息，不应仅仅依靠投资评级来推断结论。

本报告采用的基准指数：A股市场（北交所除外）基准为沪深300指数，北交所市场基准为北证50指数，香港市场基准为恒生中国企业指数（HSCEI），美国市场基准为标普500指数或者纳斯达克指数，新三板基准指数为三板成指（针对协议转让标的）或三板做市指数（针对做市转让标的）。